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LEGÚJABB.
— K. és V. tclefonjelcntcse. —

6örög püspökök Ápponyinál.
Budapest márczius 7.

A görög keleti püspökök Metianu 
metropolita vezetésével ma Apponyi 
miniszternél jártak s kérték, hogy az 
iskola javaslatot változtassa meg. Ap­
ponyi nem helyezhetett lényegesebb 
változtatást kilátásba.

Minisztertanács.
Budapest, márczius 7.

Ma délben 2 óra hosszáig tartó 
minisztertanács volt, melyre Jekelfalussy 
miniszter is haza érkezett Abbáziából. 
A minisztertanácsot Wekerlp hóeG u*jo 
tette szükségessé.

A szabad tanítás kongresszusa.
Budapest, márczius i.

A szabad tanítás kongresszusának 
előkészítő bizottsága ma tisztelgett 
Beöthy Zsolt vezetésével a kormány 
tagjainál, a kik előtt kifejtette a kong­
resszus nagy politikai és kulturális 
jelentőségét. Különösen Kossuth és 
Andrássy érdeklődtek behatóah a kong­
resszus iránt- Valamennyi miniszter 
megígérte részvételét.

Külügyminiszterünk Rómában.
Bécs, márczius 7.

Olaszország bécsi nagykövete ma 
délelőtt hosszabb látogatást tett Aeh- 
renthal báró külügyminiszternél. A 
látogatás igen fontos diplomácziai aktus 
előkészítése. Az olasz kormány de­
monstrálni kivan a hármas-szövetség 
mellett és ez okon kívánja Aehrenthal 
báró külügyminiszter látogatását Ró­
mába. Hir szerint megállapodtak abban, 
hogy Aehrevtluil báró a jövő hónapban 
utazik Rómába.

TÁVIRATOK.
Budapest, márczius 7.

Wekerle Sándor miniszterelnök Popovics 
Sándor államtitkárral ma 5 óra 15 perckor 
Bécsbe utazott.

Bécs, márczius 7.
A király ma délelőtt hosszabb bucsu- 

látogatást tett Reverzeaur Márkinál, az állá­
sától megváló franczia nagykövet és felesé­
génél.

Berlin, márczius 7.
Katze tábornokot a múlt éjjel, mikor 

haza ment, egy automobil elgázolta; agyráz­
kódást és több veszedelmes sérülést szen­
vedett.

London, máczius 7.
Xew-yorki távirat szerint a Thaw elleni 

tárgyalás folyamán tegnap a vádlott anyját 
hallgatták ki.

Róma, márczius 7.
Az ottani Akropolis jelenti, hogy az 

olasz király konstantinápolyi nagykövete ál­
tal sajátkezű levelét adatta át a szultánnak, 
melyben baráti érzelmét biztosította és azt a 
reményét fejezi ki, hogy a szultán tetületén 
lakó görögöket oltalmában fogja részesíteni. 
Az olasz király ezt a lépést a görög király 
kérésére tette. Az olasz király hir szerint 
legközelebb Athénbe utazik, hogy a görög 
király látogatását visszaadja.

Berlin, március 0.
A tegnapi udvari hangversenyen, Küpka 

a zenekar egyik tagja megőrült és szünet 
közben egyszerre dobolni kezdett, úgy, hogy 
erőszakkal kellett eltávolítani a teremből.

Grács, márczius 7.
„Tagespost“ szerint a közös hadügymi­

niszter azzal a tervvel foglalkozik, hogy 
megállapítsa az ezredesek és a tábornokok 
korhatárát, melyen túl okvetlenül nyugalomba 
kelt vonulniok.

Országgyüiés.
— K. és V. telefonjelentése. —

Bakonyi Samu: Elismeri, hogy a zsidó 
felekezetnek megfelelő alkotmány szervezete 
nincsen. De meg kell adni annak a lehetősé­
gét, hogy ilyen szervezet, mely lehetővé 
teszi főrendiházi képviseletét, ■— minti előbb 
lehessen. A zsidó vallás bevett felekezet s 
igy joga van reá. Apponyi Albert gróf (Éljen.) 
miniszternél van s reményű, hogy az elin­
tézés nem fog sokáig késni. Rendíthetetlenül 
bízik benne, hogy a magyar nemzet s ma­
gyar törvényhozás a törekvésének vagyaval 
igybeforott eszményeiért lelkesülő zsidóságot. 
Ügy van) a jog, egyenlőség áldásában ré­
szesíteni fogja a 48. évi 20. t.-cz. szellemé­
ben. Ezért pártja nevében módositványt nyújt 
be, mely szerint a kérvény tanulmányozás 
;zéljából kiadatik a kormánynak (Helyeslés.) 
Ajánlja indítványa elfogadását.

Búzáth Ferencz a bizottság javaslatát 
'ogadja el. Igaz, hogy a zsidó vallás 1895- 
3en reépiáltatott, de a zsidók máig sem tet­
tek eleget a törvény rendelkezésének hogy i. í. rettesz csuk magyarul ruuu magjai ál­
lampolgár lehet s igy a főrendiházi-tagság­
nak még nem érkezett el az ideje. Galíciából 
bevándorolt zsidók 70°/o-ban a zsidó papok. 
Nincs szervezete a zsidó vallásnak. Nem 
antiszemitáskodik. csak szorítani altatja a

äidokat, hogy hazafiasak legyenek.

mint önök.
Gróf Batthyány Tivadar : Kétségtelen, 

hogy a jogegyenlőség szempontjából, ha 
minden vallásfelekezet képviselve van a fő­
rendiházban, a zsidónak is képviselve kell 
lenni.

Hencz Károly: Ez nem demokratikus
Az ülést tiz órakor nyitotta meg Justh 

Gyula elnök.
Lázár Zoárd volt az első szónok, aki 

a nemzetiségi izgatások ellen beadott kér­
vényhez szólt. Föltétlenül szüségesnek tartja, 
hogy a kérvényt a Ház pártolólag terjessze 
a kormányhoz s sürgesse meg a nemzetiségi 
törvény szigorítását. A román nép egészen 
másképpen gondolkozik, mint a román kép­
viselők.

Suci János : Visszautasítja azt az ál­
lítást, hogy az aradmegyei nomzetiségi kép­
viselők üdvözölték a Tisza-kormányt. — A 
függetlenségi párt nem támadhatja a nemzeti­
ségi képviselőket, mert az bizonyos, hogy 
ha a fölemelt ujonczlétszámról lesz szó, ezt 
nem a tót és román képviselők, hanem a 
többség fogja megszavazni.

Báloghy Ernő: Hazudik, aki azt mondja. 
A függetlenségi pán- tudja, mi a teendője!

Az ehlök: Figyelmezteti a szónokot, 
térjen a tárgyra és ne gyanítsa meg alapta­
lanul a többséget.

Bredecziaku felszólalása után a Ház el­
fogadta a kérvény-bizottság javaslatát.

Hermann Ferencz: Miután a zsidók 
egyházi szervezete nem alkalmas a főrendi­
házi képviseletre, a bizottság javasolja, hogy 
a kérvény adassék ki a kormánynak. (He­
lyeslés.)

elv.
Mezöfi Vilmos: Úgy van! Le a főrendi­

házzal.
Gróf Batthyány : Erről majd a főren­

diház reformjánál beszélünk. "De a mai vi­
szonyok közt közjogi szempontból megilleti 
a főrendiházi tagsági joggal a zsidó felekezeteket.

Hencz Károly: Közjogi tévedés.
Héderváry Lehel: Hohó ! A tudós köz- 

jogász néppárti alapon.
Rátkay László : Az ő álláspontja mindig 

az volt, hogy a felekezetnek nincs helye a 
főrendiházban, most nem is aktuális ez a 
kérdés. De ha mar fölmerült a kérdés, akkor 
ki kell adni, illetőleg utasítani kell a kor­
mányt, hogy pártolólag tanulmányozza a 
kérdést.

A negyvennyolcz arczulcsapása,
Ne hagyjuk cserben Kossuth Ferenczet! 

Csődöt mondjunk a zsebnél ?

Márczius 13-ikan tartandó köz­
gyűlés elé várakozással tekintünk.

Vérmes reményeket füzünk hozzá. 
Egy szégyenletes, arezpiritó hibát kell 
jóvátenni.
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vi keii korrigálni a a pénz«1 . hi. ntJ‘ Srioyos 

bizottság, sZíf e,b!fL áru’' határozatai
megváltoztathatok, -ast követett el.
Arczulcsapta a ^V^tlcnségi és 48-as 
part gazdasági m ,eálját, amely minden 
magyar szive1 _ megdobogtat s minden 
hazáját őrizetlenül szerető embert lel- 
jkesit.

Nem érteti: ez a bizottság,
■ y ■ .

hogy az‘osztrák tartományokból vagy 
a vámkülföldről beárkezo aruk két­
szeres kövezetvámmal íllettessenek.

Ez a határozat a közgyűlés szen­
tesítésével nem lathato el. _lesnebvx nemzetnek az
egyenesen dezav Halna <• evését,
önnálló vámterületre ViuS> _ /

Gyengítené a nemzet vezéreinek 
titáni küzdelmét. Az ilyen apró, helyi 
érdekűnek látszó jelenség gyors szar
nyakra kel s elegen vannak ellensé­
geink, a kik minden porszemet gördü- 
lésbe hoznak, hogy lavinává növesszek.

Ha a nemzet fiainak a gazdasági 
önnállósági harezbafl a bátorságuk a 
zsebeiknél tovább nem ér, akkor Kossuth 
Feróm kire és mire hivatkozzék mikor 
az országot a kéfejti sas ragadozó és 
testét marczangoló karmai közül akaija 
kiszabadítani.

Árulásban nem lehet részes a köz­
gyűlés. Mert árulásnak kellene minősí­
tenünk azt a szégyenletes eljárást, ha
a uau/i.uiví.űiv. M'uuuH 1-
ralcnák a fegyvert s hátat fordítanának 
a vezérnek azért — mert a menássi 
valamivel kevesebb.

Tegnap alávaló meggyanusitasá- 
nan mondotta Kossuth azokat a pisz- 
kolódásokat, amelyekkel a függetlenségi 
pártot illették s a melyekkel azt akarták 
elhitetni, hogy a párt a gazdasági 
önnálóság kérdésében vallott elveihez 
hűtlenné vallott. Gyanúsítás a leggalá- 
dabb formában. Mert Kossuth F erenez 
mindig a nemzeti álláspontot képviselte, 
védte és biztosítékot nyújt arra, hogy 
érdekeink kellőleg meg lesznek védve.

Kossuth kijelentette, hogy nem a 
hatalom kedvéért vállalt miniszteri tár- 
czát, hanem csak azért hozott áldozatot, 
hogy a nemzet jogaiért szálhasson 
síkra.

A függetlenségi pártban egységes 
a felfogás a gazdasági önnállóság tekin­
tetében és Rátkay László ma megirt 
gyönyörű czikkében klassikusan tük­
röztél! vissza a párt hangulatát és gon­
dolkodását, szólván :

..Kincs az a földi hatalom, nincs 
az a kormány, nincs az a fenye­
getés vagy ígéret, amely lehetővé 
tegye, hogy a függetlenségi párt a 
nemzetnek tett Ígéretét megszegje, 
prograrumját cserben hagyja, és a

külön vámterület életbe, léptetését orz 
1917. éven túli időre is elodfatat-ni 
engedje.
Az a párt, amely ezt az ánmsi el­
követné, elveszítem fa) a j0[jdt> 
hogy magát a emzet bizalma leté­
teményesének tekintse, és függet­
lenségi. pártnak nevezze.
Jó lesz ezzel egyzer s; mindenkora 

tisztában lenni, fent és jent egyaránt. 
Hinnünk 'kell hogy ezt kormánjw1.,-. 
is igen jól tudja; hinnünk kell, 
hogy neki is e* fa a\ldspö?Jja> és 
mikor t\zou kijelentést teszi: hogy 
tudja kötelességét, és védi a nemzet 
jogait, ennek a kijelentésnek ez az 
■igazi értelme. "
Ha tehát az önnálló vámterületet 

tiz év múlva életbe akarjuk léptetni, 
akkor elő is kel! reá készülnünk

Előkeli reá készülnünk a magyar 
ipar pártolásával, az osztrák áru, bejöve­
telének megnehezítésével,

Amit itt hört vehetünk vegyük 
itthon, ha nem kapható akkor gyárakat 
kell alapítani az elkészítésére.

De valahol és valamikor el kell 
kezdeni. A tulipán úgy is hervadó léi­
ben van, öntözzük aggódó gonddal, 
szeretettel, hogy újra kinyíljék kelyhe 
s szerte szórja illatát.

A komáromi törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlés a nagy és gazdag 
ezégek érdekében sem csaphatja arczul 
anegyvennyolezat, nem hagyhatja cser­
ben a nemzet vezérét.

Minden lokális és magánérdeknek 
el kell némulnia.

Csak egy politika jogosult. Amely 
ezt az országot szabadabbá, nagygyá 
és gazdaggá teszi.

‘ Ennek a kedvéért még a város­
házán is szabad és kötelességünk poli­
tizálni.

A Ferencz József rakparton lévő 52 
számú ház (volt Tálos-féle helyiség) azonnal 
kiadó. Bővebbet Brüll Manó urnái.

Hírek.

A kerékpározó nyomor.
Ruha nélkül Györböl-Komáromig. 

Tolvaj vagy nyomorult?
A rendőrség sok kisebb és nagyobb 

tragédiának a tudója. Nap-nap után kerülnek 
a kezei közé olyanok a ki a Marim Gorkij 
„Éjjeli menedékhelyének“ keretéből kelnek 
ki. A"kik összeütközésbe kerülnek az írott 
tőrvény betűjével, a kiknek az elet olyannyira 
vabank játék, hogy sokszor akár egy—zsem­
lyére is felteszik. A kiket a nyomorúság, a 
szenvedés a nélkülözés taszított egyszer a 
bűn lejtőjére, a melyen többé megállni nem 
képesek.

Börtönbe kerüLiek £s a börtön a ,élek 
megfor.iója, Egysr kflbe vésendő szavak­
éi mondotta <t i ezt Ipiat Hermann a köpe- 

n$j kapitan-- _
A helyett, hogy megértésié, könyörü- 

letre találnának, a lárs'űalom áh itatós sz-in-
forgatással, fut hiondja : megsértette a magán­
tulajdon Sífjáségét, lopott, bevelea börtönbe! 
És onn?;n mjnt igazi, minden hájjal megkent 
gonor ^tévií kerül ki, aki annyi csalafintaságot 
«^.ességet és kitartást tanúsít a bűnözésben, 
hogy mint tisztességes ember annyi erőlkö­
déssel tőkepénzessé válhatnék.

A rendőrség elfogott egy kerékpár tol­
vajt. Intlagranti rajta csípte a mint árulta a 
kerékpárt.

Csak reá kellett tekintem a nyomorult 
tnnri'ttóVOS aLrót szakadt alakra és minden 
Scherlock HoV.est lángelrnéjüség nélkül lo 
lehetett találni, hogy ennek az embernek a 
kerékpáron kívül is naivon sok luany/.i . 
boldogságához. ...

A tény az, hogy Kis IxárOij ‘ .
születésű 38 éves, cv. ref. vallásu, Vi<-. 
téki szerelősegéd, f. hó 5-én délelőtt a győri 
vasúti állomáson, egy falhoz támasztott kerék­
párt ellopom és azon Komáromba jött 
a hol elcsípte a rendőrség.

így mondja a ’endőri jelentés, a mely­
nek Kis János nem több mint egy numerus. 
E°y eset az eseménykönyvben, a melynek 
szive nincs, különben már diribb-darabokra 
,-epedt volna a gok fájdalomtól, a mi az 
., esetek “ -ben felhalmozódik.

Ej, de minek színezzünk. Írjuk le a 
legszárazabb szavakkal Kis Károlyt. 4 este a 
legrettentőbb kórok egyikében szenved. Hosszú 
ideig gyógykezelték. Nem gyógyult ki. Most 
már nem is kezelteti magát. Pusztul óráról- 
órára.

Ruházata : egy nyári nadrág es es egy 
nyári kabát. Rongyos kalap, még rongyosabb 
czipők. Fehérneműje nincs. Pénze nincs. 
Munkája nincs, nem is volt. Hideg is volt, 
fázott és éhezett. A győri pályaudvaron ten- 
fergett. Hogy miért ? A jó vagy rósz sorsa 
vetette oda. Meglát egy bicziklit. Kenyeret és 
szárnyakat ad. Meztelenül felül a gépre, hajtja, 
nem a lábával, hanem az ébredő uj élet re­
ményével. Az első nagyobb helységben meg­
áll. Elakarja adni. Mert éhes és fázik. A 
rendőrség elcsípi. Kihallgatja és átadja az 
ügyészségnek. A győri rendőrséget táviratilag 
értesíti, hogy sikerült a kerékpár tolvajt el­
fognia.

Szeretném ezt a Kis Károlyt megfestetni. 
Amint csapzott hajjal hajtja a kerékpárt az 
ismeretlen országúton. Sápadt, beteg arezat 
mint pirosítja a segítségére siető szél. Mint 
fényiének lázban égő szemei.

A kép alá ezt a horácziusi mondatot 
imám.

„A lovag mögött pedig ül a sötétgond*'....

Küldöttség a kereskedelmi miniszternek
A törvényhatósági bizottsági közgyűlés mező- 
gazdasági bizottsága, tegnap délután ülést 
tartott. Az építendő érsekujvári vasúttal kap­
csolatban, a gutái kapunál llevő aluljáró sor­
sáról gondoskodott a bizottság. Az aluljáró 
fenntartása a komáromi gazdák elsőrendű 
érdeke, de a vasút építés következtében meg­
akarja a miniszter ezt a fontos marhahajtó 
utat szüntetni s óriási költséggel a városnak 
egy másikat kellene építenie. A bizottság azt 
javasolja a l^zgyülésnek, hogy kérje a mi­
niszternél az” aluljáró fenntartását és ezen 
kérelmének egy küldöttség küldésével is ad­
jon súlyt.

i

mbs

takarít meg.ha ruháit nálam szerzi be. 
Fontos es szolid kiszolgálás. Divatos 

- szabás. Olcsó árak.

E la rM t h si í H sísa <1 e r
férfiszabó
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— Tisztelgések. A függetlenségi Kör 
nagyobb küldöttsége Korén József alelnök 
vezetése mellett tegnap délelőtt tisztelgett Kun 
Miklós ^elnöknél, továbbá Jánotsy Lajosnál, 
faagy megválasztásuk alkalmából üdvözöljék. 
\j£? Kun Miklós, faint Já.nossy Lajos a kül­
döttséget rendkívüli szívélyességgel fogadták 
s megválasztatásukért köszönetüket fejí’ék ki. 
Ezután Vargha Sándornál tisztelgett a kül­
döttség s őt a márczius 15-én tartandó ünnepi 
beszéd megtartáséra kérte fel. A küldöttség 
szónoka Korén József volt s tolmácsolta a 
kör érzelmeit. — A komáromi korona taka­
rékpénztár egy küldöttsége tisztelgett ma 
Kálmán Rudolf főispánnál, hogy megköszönje 
neki az intézet halvacsoráján való részvételét.

— Hírek az ev. ref. egyház köréből.
A komáromi ev. ref. egyház presbyteriuma 
tegnap este tartott ülésében adta le szavaza­
tát a választandó esperesre és egyházmegyei 
gondnokra. Az esperes! állást egyhangúlag 
Tóth Kálmán egyházmegyei főjegyzővel 
óhajtja a presbyterium betölteni. A gondnok 
választásnál, titkos szavazás utján, Szabó 
György ügyvéd nyerté meg a 13 szavazó 
presbyter többségét. Az egyházkerületi fő­
gondnoki állás jelöltjeire beérkezett szavaza­
tok felbontása és összeszámlálása szombaton 
•délután fog végbemenni, a püspöki hivatalban.

— Ä komáromi fiuk Ausztriában. A 
hadsereg főfő vezetősége tudná megmondani, 
hogy miér. kell a magyar fiuknák az amúgy 
is keserves katonaéveiket külföldön eltölteniük. 
A 12-ik gyalogezred a mi báziezredünk, 
Trebinyéből elkerül. Fontoskodva megcsinál­
ják minden esztendőben a helyőrségváltozá­
sok terveit s mindig ugv esik, hogy a ma­
gyar fiuk osztrák vagy herczegócz garmzo- 
nokba kerülnek. A komáromi fiuk /naim-IlVtt.ua l\vi un ivrv. — , ,

Klosterbruckba vannak komandirozva. Meg a 
neve sem jó annak az átkozott uborkaszagu 
városnak. Kitekerik majd a nyakát a fura 
német szónak a magyar bakák, a kikkel a 
bölcs hadvezetőség valóságos világkörüli uta­
zást végeztet, mielőtt körmei közül kieresz 
tené. Ez sem lesz közelebb az édes any a 
szivéhez, mint a görbe hegyek varosa: 
Trebinye.

— Az érsekuivári vasút építkezése
folyamán a városnak többféle kérelme van, 
melyeket a mezőgazdasági bizottság javasla­
tára a kormánynál kell kérelmeznie a köz­
gyűlésnek. Az építési tervek szerint a vasút­
nak szárnyvágánya, mely a kisdunai rakódó 
parton fog végigfutni úgy van tervezve, hogy 
a Halász utczától nyugatra mintegy 3oö me- ( 
ternyi távolhágban végződnék. . A bizottság 
kérelmeztetni akarja, hogy a vágány egesz a 
kis hídig nyúljon le. Kérelmezni kell továbbá, 
hogy azok az utak, melyek a vasút építke­
zés következtében keletkeznek ne kaviccsal 
hanem törött kővel borittasanak be.

— Értekezlet. Az ipartestület mészáros 
és hentes szakosztálya tegnap ülést tartott, 
melyen megválasztották a husvétkor Buda- 
pesten tartandó kongresszus kiküldötteit.

— Oklevelek kiosztása. A karácsonyi 
vásárral egybekötött kiállításon részt\ evők 
okleveleinek kiosztása vasárnap délelőtt 10 
órakor lesz az ipartestület helyiségében.!

— Katonazene a Grand kávéházban. 
Márczius hó 9-én, szombaton este a Grand 
kávéházban a 83-ik gyalog ezred teljes zene­
kara fog hangversenyezni

— Boszu. Tóth Ferencz párkányi lakost 
a muzslai járásbíróság Pozsér Mária ellen el­
követett becsületsértésért elítélte. A perben 
Pozsár Máriának tanúja volt Szekér Andrásné 
párkányi lakos. Tóth ezért véres buszút akart 
állani. Múlt év november havának 15-ik 
napján korcsmába ment s alaposan leitta 
magát mert már igen alaposan kitanulta, 
hogy a nagyfokú ittasság kitűnő mentőkörül­
mény, Ebben az illuminált állapotban este 9 
órakor elment haragosának, Szekér András- 
nénak illetőleg férjének házához. Szekérék 
már aludtak s arra ébredtek, hogy. valaki a 
vaskapocscsal bezárt ajtót kifeszitette s a 
lakásba behatolt. Szekér leszállóit az ágyról 
hogy a betolakodó után nézzen s ekkor Tóth 
Ferencz őt torkon ragadta és fojtogatni kezdette. 
Nagy küzdelem után azonban sikerült ót a 
lakásból kituszkolni. Hogy haragját valami 
módon még is, ha nem is ember ver aran 
kitöltse, az utczról a lakás összes ablakait 
beverte. Ma vonta őt felelősségre.a komáromi 
törvényszék. Tóth ittasságával védekezett s a 
törvényszék magánlaksértés vétségéért 14 
napi fogházra ítélte a 92 szakasz alkalmazá­
sával.

— Bádogosok kartellje. Az ipartestület 
bádogos szakosztálya tegnap délután ülést 
tartott Dosztály János elnöklésével s elhatá­
rozta, hogy az árukat egységesen lógjak 
meghatározni minden épület es fehet mun­
kálaton. . ,, ...

Milyen lesz a tavasz? Meteor írja.
A márczius 7-iki csomópont változatos csapa­
dékos jellegű, mely utóbbi már eső alakjaban 
várható, a mi az olvadást nagy mértékben 
lesz hivatva előmozdítani, a többi utanna 
következő csomóponttal együtt, a melyek 
közül a 9—18-iki még szeles, viharos jelle­
gűnek Ígérkezik, a mely utóbbi a 14-ikivel 
együtt a gátvédelmet igen megnehezíti s vi­
haros jellegűnek fejlődik ki. Márczius havá­
nak különösen a második negyede az, a 
melyben igen változatos es szeszélyes az idő­
járás, midőn nagy hótömegek fekusznek rmn- 
den felé és hirtelen olvadásokra lehetünk 
elkészülve. Az ármentesitő társulatokra nagy 
munka vár, de minden tekintetben nagy 
éberséggel és figyelemmel keli kísérniük külö­
nösen az időjárás alakulatait.

viszonyok. Neszmélyen 10—12, Farjánon 
20—22 munkás család lakik földbe ásott 
vermekben (putrikáan)“.

Szórul-szóra ezt mondja. Fehát a gaz­
dasági egyesület csak kötelességét teljesiti, 
ha visszautasít minden kívülről 'jövő reak- 
cziónárius szellemű bujtogatást és . nem 
ragadtatja magát oly rendszabályok igénybe 
vételére, melyek a kérdést csak elmérgesitik 
s mint két érdekfél teljes szakítására vezet- 
nének.

Kifejezést adtunk, ugyancsak vasárnapi 
számunkban, ama hitünknek, hogy az a 
gazdasági egyesület, melynek Kálmán Rudoll 
főispán, ez a tisztafejü és a liberalizmus tüz- 
próbáján számtalanszor átment férfiú áll az 
élén, az nem felejtheti el azokat a szavakat, 
a melyeket gróf Andrásty Gyula belügymi­
niszter az O. M. G. E. középkorszagu kér­
vényének tárgyalásakor mondott.

Nem csalódtunk. A szakosztály mai 
ülésén egy magas színvonalon álló szocziaiis 
érzékre, a helyzet objektív megítélésére valló 
beszédben mutatott reá a munkás kérdésben 
rejlő minden simptomára és sajnálnunk 
kell, hogy olvasóinkkal nem közölhetjük szo- 
szerint a beszédet.

Egy pillanatra sem tévesztette szem 
elöl azt a helyet, melyet a kormány, bizal­
mából elfoglal s a mely kötelességeve teszi, 
hogy az állam minden erejével a lehető leg­
tökéletesebb igazságot keresse.

Magas szempontokból, nem az onzo 
osztályérdek berkeiből leselkedve, tekintette at 
azt a végtelen szomorú és sivár helyzetet, me v - 
ben az egész magyar társadalom van. ro.- 
rongásnak mondotta, a melyet nem a szoczi- 
álista apostolok izgatása teremtett meg A 
munkás, ha még oly egyszerű es primitív 
viszonyok között él is, hallja es latja, ho0y 
minden társadalmi osztály küzd, helyzete 
javításáért és a modor a hogy ezt teszi, nem 
külömb mint a munkás mozgalmak formája, 
legyezte meg reális hűséggel a főispán.

Megértette a szakosztállyal. hogy a 
munkás evolueziónak a maga okaiból való 
magyarázata megadja megertesehez es mél­
tánylásához a kulcsot. ..... ,

A kultúra terjedésével fokozodo igény ek, 
a drágaság és a pénz vásárló erejének cső 
. . - _ x__A-tTnat/WÁ hnerv a niCZO&ÉlZud

Nincs munkásveszedeiem.
Megérti egymást munkás és munkaadó.

A vármegyei gazdasági egyesület akcziója.
Igazunk lett. A mint lapunk vasárnapi 

számában megírtuk, nagyobb a lárma a 
mezőgazdasági munkás mozgalom korul, rn.nt a 
milyen az a valóságban. Ezt a tényt meg­
erősítette a vármegyei gazdasági egyesület 
munkásügyi szakosztálya mai ülésében.

A munkásmozgalom a varmegye terű 
leién egyáltalán nem fajult el. Ezt tisztán 
látják azok, a kik nem kiáltanak rögtön gol.vo 
és akasztófa után, ha a munkás emberi soisba 
akar lépni és megelégeli azt a barommal is 
rosszabb állapotot, a melyben meg Komárom
vármegyében is él. .... ,

Major László vármegyei kozgazdasagi
szakreferens, tehát nem „pesti izgatok,, sza­
vait idézzük. Mindenki olvashatja. Ma jelent 
meg a vármegyei gazdasági egyesület hiva­
talos lapjában a „Gazdaság, Értesítőben, 

x, - _ m rosszak a íaKas

a etragasag es a j , ,
kentése teszik érthetőve, hogy a mezőgaz . - 
sági munkás, a ki 6 hónap alatt keresi meg 
egész évre való kenyerét, sorsa megjavítására
törekszik. „

Olyan a munkás foglalkozása, mint a 
fürdőorvosé. Szezonhoz van kötve s azért 
annak téli foglalkozásáról kell gondoskodni 
az ipar decentrálizácziója által. Oly ipán fog­
lalkozásokat kell teremteni, mely lehetove 
tegye neki, hogy nyáron a földön, telei, a 
műhelyben dolgozhasson. .. ,

Azért követelnünk kell a/, ónálló vám­
területet. mely az iparfejlesztés révén a mező­
gazda helyzetén, de a mezőgazdasagi mun­
kás helyzetén is fog segíteni.

\ középosztályon, a mely a nagy gaz­
dasági átalakulás következtében .elvérzesehez
áll közel, szintén segítem kell. \ agy tokehez 
kell juttatni, hogy intenzivebben gazdalkod- 
hassék, vagy át kell térnie az ipari foglal­
kozáshoz. , -if 1....Az állam — mondotta beszede folya­
mán a főispán — nem tekintheti feladatának 
eo-y társadalmi osztály egyoldalit soutaim, ozá­
sát s azért a kivándorlás kérdését nem olu- 
......„ m»» erőszakos rendszabályokkal.
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,Komárom és Vidéke“

A vármegye területén a munkásmozga­
lom aggodalomra nem ad okot s a hatóság 
nem bánthatja a munkások szakegyleteit 
mig azok feladataiknak tesznek eleget.

Ezek voltak körülbelül azok a gondo­
latok, a melyeken a főispán nagyhatású be­
szédje felépült s a melyek láthatólag a szak­
osztály tagjainak, ha nem is osztatlan, de 
többsége véleményét is kifejezték.

Major László előadó ki is jelentette, 
hogy csak a kivándorlásokra tett megjegyzé­
sekkel nem ért egyet, mert a milyen joga az 
államnak katonát szedni, ép olyan joga meg­
gátolni, hogy a katonakötelesek ne távozza­
nak el az országból, mielőtt katonai kötele­
zettségüknek eleget nem tettek. Refiekxiójá- 
ban a kormány hathatós támogatását kívánta, 
mert a gazda az ő felfogása szerint az állam 
bazisa. Ha van a gazdának, van mindenki­
nek, ha nincs a gazdának, senkinek sincs, 
idézte az előadó egy öreg paraszt megjegy­
zését.

Az előadó különösen a munkás és mun- 
kaaadó közti sűrűbb és emberibb érintkezést 
sürgeti.

Találóan mutatott rá a munkásszerve­
zetek azon erkölcsi erejére, mely a szolidari­
tásban rejlik s a munkásokat egy táborban 
tömöríti össze. Példaként állítja ezt a gazda­
körök sűrít hálózatának kiépítéséül, Ott, ahol 
gazdakör van, nem oly leszült a húr, mint 
ott, ahol ez hiányzik.

Majd az alkohol pusztító hatását festve, 
szükségesnek mondotta a korcsmák vasár­
napi zárvatartását s javasolta, hogy az egye­
sület ily értelmű felirattal forduljon a kor­
mányhoz.

Végül a mezőgazdasági munkások téli 
foglalkozásának szükségességét, a háziipar­
nak még pénzáldozattal való megteremtését 
sürgette a munkásbajok egyik gyógyszeréül.

A mindvégig magas színvonalon álló 
s a kérdés komolyságának megfelelő vitát 
a főispán azzal az óhajjal rekesztette be, 
hogy a gazdák maguk legyenek apostolai a 
munkás éz munkaadó közti jó viszonynak és 
felkérte a jelenlevőket, hogy járásonkint ke­
ressék fel a községekben lakó gazdatársaikat, 
világosítsák fel őket s értessék meg velők, 
hogy a munkás és munkaadó érdekei nem 
ellentétesek, hanem azonosak.

l Sírkő üzlet áthelyezés, \
J A Kalapka téren évek óta fennálló ^
é sirkö üzletemet és kőfaragó mükelyemet Z
• f. évi május hó 1-én £

t Kossuth Lajos térre i
£ Grünfeld féle házba helyezem át. £
( Tudatom a t. közönséget hogy az f
• áthelyezés napjáig az üzletemben levő • 
^ összes sírköveket gyári áron alul árusi- ^
• tóm el. 5
f Tisztelettel f
f Polhamer Ferencz f
• kőfaragó mester. •

Kérje ingyen
^bérmentre magyar nyelvű, gardagon UlnastrAlt főárjegy 
ekemet, BOOft-nél több rajnai, mindennemű nikkel-, esüet 

és aranyórák, valamint mindennemű ssolid 
arany és ezüst árak, hangsserek, acél« 
és bőráruk stb.-ről eredeti gyári árban.
Nikkel remontoir 6ra ... — .......... K 8.—
System Roakopf patent óra JV ... — K 4.— 
Svájci eredeti system Roskopf patent K R- 
Bejegysett „Sas Roekopf nikkel rem. K 7.— 
Ezüst remontoir óra .Glória* művel K 7.0C 
Ezüst remontoir óra depla fedéllel... K 11.W 
Ébresztőóra K 2.90. Emarbaóra ... ... K b.- 
Schwarzwaldl óra K Tnö. Kaknkóra K 8.6 
Minden óráért 8 évi Írásbeli jótállás. — Min 
eien koekázat I Becserélés megengedve 

vagy a pénz vissza !
konradJános
B1.6 ó r * g 7 ár *• is*tk«d«»t Arehás

■re* 1247 aaém. (Csekoreifcg.)

9-ik szám.

3QBgg069ggg0Sgg36
StHteeüMfs-.

Van szerencsém a n. é. közönség­
nek tudomására hozni hogy a

Központi kávéházban
szombat, márczius 9-től kezdve 1. rangú 
Edison mozgófénykép előadásokat ren­
dezek.

Műsora tanulmanyos és szórakoz­
tató.

Szombat márczius 9-én.
Műsor:

1. A festő álma színezet gyönyörű mesekép.
2. A kellemetlen vendég.
3. A pajkos ezukrász inas.
4. Mózes élete, az Ószövetség nyomán meg­

irt hittörténeti körkép.
5. Kétségbeesett leány, tragédia.
6. Szent Bertalan éjszaka, Történeti tragédia.
7. Falusi boszorkány, humoresk.
8. Egy vasutas büntette, dráma.
■ Szenvedélyes billiárdista, humoresk.

10. Egy hatáses vádbeszéd.
11. Japán bűvészet.
12. A csodás méhkas, színezett balettkép. (Páris 

legkedveltebb művésznői által előadva.)

Szabad bemenet.
Kezdete este 9-órakor.

A nagyérdemű közönség szives párt- 
íogását kérve maradtam

kiváló tisztelettel

Rengrlovits J,
3S3S3g3§3e»3@g3®$3S
ösászárfürdő BUDAPESTEN. Nyári és téli gyógy- 

I M M hely a magyar irgalmasrend tulaj- 
—*T!— ---------- — d°na- Klsőrangő kénes hévvizü
öyofly.urdó; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 

ürdök, uszodák, török-, kő- és márványfiirdök: 
holég-, szénsavas- és villamosviz-fürdök. Ivók, és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés, 
jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság.

Lakaáos műhely átvétel.
Van szerencsém a ti. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy Komáromban, Báró 
Eötvös József-utcza 59. szám alatt Vitek 
Ferencz urnák 40 óv óta fenálló jó hírnévnek 
örvendő

lakatos műhelyét
átvettem s azt nevem alatt tovább vezetem. 
Műhelyemet uj gépekkel szereltem fel. Nagy 
városok leghirnevesebb lakatos műhelyeiben 
több éveken átt szerzett tapasztalataim folytán 
azon kellemes helyzetbe vagyok, hogy a 
lakatos szakmába vágó bármely munkát 
elvállalhatom s azt a legdíszesebb kivitelben 
a legjHiányosabb áron készíthetem el.

Elvállalok minden e szakmába vágó 
vasmunkát u. m. kovácsolt vaskapukat, ajtó­
kat, ablakokat, lépcső és folyosó rácsokat, 
kert és sirkeriléseket, vaslépcső és portálokat. 
Épület és bútor vasalásokat, szabadon álló, 
falba rakott és a mindenhol kitűnőnek elismert 
asztal alakú takaréktüzhelyeket, melyek óriási 
tüzelőanyag megtakarításukról híresek, a leg­
egyszerűbbtől a legdiszessebb kivitelig. Továbbá 
elvállalok mindennemű javítást és átalakítást 
a legjutányossabb árban.

Kegyes pártfogást kér,
Vitek Ferencz utóda

1 Mirkovics »fenő
épület és inűlakatos

Komárom, gír. Köt vö.s-.lázsef-u. 58.

főnököket

keres a legmagasabb jutalékra, 28 éve fenn­
álló versenyképes ablakredőnvgyár. C Klemen! 
Brunau i. B. az ő (i Ízben kitüntetett gyárt­
mánya u. m. : jalonk, védőfalak, rollok s 
vendéglősök részére való más újdonságok 
képviseletére.
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nőikül ne együnk leves! l

Ajálltiék

tárgyak, husvétra, remek 

fülbevalók, kaphatók nálam 

darab b saját készítményem.

órák, lánczok, nyakékek,

a legolcsóbb árban. Minden4

KIRÁLY JÓZSEF ékszerész.

1^1 STEIDER HERntRim ptJ í T

Komárom,
Üador-Blcza Pich-féle ház 
„Otthon“ háoéházzaí szemben

Vk készitményb férfi, női 'm és gyermek ozlpök 
tt, B nagy
WrR AK T ÁRA
---------  Javítások --------------
---------  —— elfogadtatnak. ÖÉÜ
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